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Megjelenik minden nap 
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Egyes szám 1 krajcár,
(•i fillér)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.
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Az osztrák bornirtság.
Kassa, marc. 19.

A külügyi bonyodalomról szóló 
táviratok a nap minden irányában 
más és más hírekkel zaklatják föl az 
ország nyugalmát. Hol a háború kü­
szöbén vagyunk, hol pedig újból ki­
derül a béke sugara. Mi lesz, senki 
sem tudja megmondani. Annyi bizo­
nyos és tény, hogy Ausztria és Magyar- 
ország komoly megpróbáltatások ideje 
előtt áll. Azok a lázas katonai intéz­
kedések, amelyek az országban loly- 
nak, inkább a háború közeledését je­
lentik, mint a békés fordulatot. A 
háború — mint tömegvérontás és 
kulturellenes cselekedet — nem rokon­
szenves előttünk. De nem riadunk 
tőle vissza, amikor a királyért és a 
hazáért vér- és pénzáldozatot kell 
hozni. A magyar embernek minden 
keserűsége elpárolog, amikor a hazát 
és a trónt veszély fenyegeti s védel­
mére kél azzal az ősi vitézséggel és 
elszántsággal, mely a magyar névnek 
a história legszebb hadi tényeit biz­
tosítja. Nem kérdezzük, mi a hadi­
bér, mely meg fogja koszoruzni küz­
delmünket? Mi az érdek, mely áldo­
zatot kíván • Mi a cél. mely százez­
reket fog megmozgatni? Ezekre a J 
kérdésekre a hideg és számitó ész 1 
kereshet és várhat feleletet, de erre a ; 
mi tüzes lelkesedésünknek már csak 
gondolni sem szabad.

Nem is gondolunk! Erős lélekkel j 
készen állunk a legnagyobb áldozatra, 
mint egy test, egy lélek sorakozunk | 
a trón mellé. Országunk becsületét, 
iüggetlenségét, önmagával rendelkező 
méltóságát megsérteni nem engedjük, 
egy hepciáskodó törpe ország részé­
ről, de nem engedjük akkor sem, ha 
egy európai háború réme is reánk 
csapna. El vagyunk készülve a leg­
messzebbmenő megtorlásra s ebben 
mindnyájan széthúzó magyarok, egyet­
értünk.

közös hadseregre vonatkozó tárgya­
lás a magyar kormánynyal csak az 
osztrák kormány tudtával és a bele­
egyezésével legyenek megindíthatok.

Ennél időszerűtlenebb sértés még 
nem történt. Jellemzi az osztrákok 
rövid eszét és kicsinyességét, hogy 
éppen most ingerük Magyarországot, 
amikor közel löOOOO magyar ember 
áll vérét készen kiontani Boszniában. 
Ostoba és bárgyú az ilyen politika, 
amelylyel le fogunk számolni, mihelyst 
a lathatár kitisztul. Magyarországnak 
törvényes joga van a hadseregben a 
magyar kívánságok érvényesítésére. 
Ehhez nem fogunk engedélyt és bele-
egyezést kérni az osztrák politiku­
soktól.

Nagyon rossz szolgálatot tesznek 
az uralkodónak és a nagyhatalmi te­
kintélynek azok, akik e kritikus pil­
lanatokban vetik el a konkolyt. A mi 
lelkesedésünk füzét az osztrák perti- 
dia le nem lohasztja. Es milyen erő­
sek és egyetértők vagyunk most a 
harckészségben és áldozatokban, oly 
erővel és egyetértéssel fogjuk bebi­
zonyítani, hogy az osztrák katonai 
téren sem képes alkotmányos jogainkat 
elorozni s gáncsvetése teljesen meddő 
erőlködés !

javaslat ma megkezdett vitáját s belekezd a 
pozsony—bécsi villamosvasút engedélyezé­
séről való törvényjavaslat tárgyalásába. Szom­
baton Kossuth Lajos halálának évfordulója 
alkalmából nem lesz ülése a Máznak, amely 
hétfőn megkezdi a kongnia-javaslat vitáját. 
Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter fölépült gyöngélkedéséből s 
ma mar megjelent a képviselőházban. Ez 
az akadályatehát a kongrua tárgyalásá­
nak elmúlt. Egészen bizonyos, hogy hétfőig 
a néppárttal való kompromisszum is elké­
szül. ( írói Apponyi Albert ma egy óra hosz- 
szat tárgyalt a kongruáról Csernoch János 
Csanádi püspökkel, aki köztudomás szerint, 
a püspöki kar kívánságait képviseli pártjával 
együtt a képviselóházban. Hogy eredményes 
volt-e a tárgyalás vagy sem, most mégnem 
tudni, hétfőn azonban okvetlenül kiderül a 
néppárt tárgyalási modorából.

Valószínű, hogy a kongruán kívül a 
húsvéti szünetig egyebet rém tárgyal a Ház. 
A húsvéti szünet az eddig való dispoziciók 
szerint _ március 31-én kezdődik és áp­
rilis L >-éig tart. Ezeken a diszpozíciókon 
is változtathat azonban a — háború.

?vagy
Tittoni békét közvetít. 

Oroszország elitéli Szerbiát.

A politikai szintéiről.
(Őfelsége nem hisz a habomban. — A 
képviselőhöz munkarendje. — A kongrua- 
javaslat tárgyalása. — A Ház húsvéti 

szünete.)

Még nincs leladva minden remény, a 
hatalmak újabb lépést tesznek Belgrádban, 
hogy rákényszeritsék a békére. Oroszország 
is végre nyíltan föllép és határozottan elitéli 
Szerbiának, Ausztria és Magyarországgal 
szemben való viselkedését. A helyzetben 
beállott újabb mozzanatokról a következő­
ket jelentik:

A külpolitikai bonyodalmak lesorvasz­
tották az izgatott érdeklődést, amelylyel a 
bankkérdést s ezzel kapcsolatosan a belső 
politikai válságnak alakulását hónapokon 
keresztül figyelték. Ma már mindenkit az a 
kérdés izgat, lesz-e háború s ha lesz, mikor. 
Ezt a kérdést a képviselőház mai ülésének 
déli szünete alatt nekiszegezték Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek, aki ezzel a nagy­
jelentőségű kijelentéssel válaszolt:

Tittoni javaslatáról.
Wien, márc. 19.

Ezt a nemzeti lelkesedést éppen a 
a legkritikusabb pillanatokban born irt
osztrák politikusok figyelembe se veszik.
íme most is, a bécsi parlamentben a 
véderő bizottság ülésén Steiner kép­
viselő javaslatot terjeszt elő:

A határozati javaslat nyomatéko­
san felszólítja a kormányt, gondos­
kodjék arról, hogy a közös hadseregre 
vonatkozó kérdésekben Ausztria és 
az osztrák reixrát befolyása teljes egé­
szében érvényre jusson, hogy Ma­
gyarországnak nem lógnak semmi­
féle egyoldalú koncessziót adni cs a

Én csak annyit mondhatok, hogy 
őfelsége nem hisz a hahóm lehetőségében.

A nyilatkozatnak gyorsan hire ment s 
mindenütt nagy megnyugvást keltett. A há­
ború sorsa egyébként napok kérdése. A Ház­
ban az a fölfogás, hogy amennyiben csa­
pataink egy héten belül nem lépik at a szerb 
határt, a béke biztosítottnak tekinthető.

A háborús veszedelem természetesen a 
belpolitikai válság alakulására is hatással 
van. Addig ugyanis, mig Szerbiával való 
viszonyunk nem tisztázott teljesen, a belső 
kérdések teljes megoldására gondolni sem 
lehet.

A Ház meglehetősen hosszú időié el- j 
látta magát munkával. 1 lolnap folytatja a 
kőszénbányászat fejlesztéséről való törvény-

A diplomácia ma folytatja fáradozását 
abban, hogy a fegyveres konfliktust elhá­
rítsa. Az érdeklődés homlokterében az olasz 
konferencia-javaslat van, a melyet különö­
sen az osztrák és magyar diplomácia vi­
lágában igen kedvezően fogadnak. Azt han­
goztatják, hogy ez a javaslat sokkal többet 
ér minden eddigi javaslatnál; különösen ked­
vező az a körülmény, hogy az olasz javas­
lat nem tesz szükségessé időtrabló készüle­
teket a konferencia egy begyülésére. Tittoni 
javaslata alkalmas arra, hogy minél rövidebb 
időn belül egybeülhessen a konferencia. 
Maga a konferencia programja a melyet 
Tittoni javaslata tartalmaz, szintén kedvező 
fogadásban részesült Bécsben. A program 
első pontját, a mely az osztrák es magyar­
török egyezség regisztrálását javasolja, itt 
természetesen könnyen elfogadják. Hasonló­
képen hozzájárulhatnak az olasz javaslat 
harmadik pontjához is, amely kimondja, 
hogy a hatalmak konstatálni fogják, hogy 
Szerbiának kijelentései után többé nincsen 
más követelése. Természetesen az olasz ja­
vaslat sorsa még kérdéses. Nem tudni, vaj-
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jón Oroszország hozzá fog-e járulni. Min­
denesetre azonban próbája lesz Oroszország 
békeszeretetének, hogy milyen magatartást 
fog tanúsítani az olasz javaslattal szemben. 
Itt azt hiszik, hogy a belgrádi uralkodókö­
rök harci kedvét csak Vételárról lehet le- 
csöndesiteni és ha az orosz kormány erre 
magát elhatározza, a helyzet kedvezőtlen 
fordulata lehetetlen.

A hatalmak Szerbia ellen.
London, márc. 19.

A pétervári külügyi kormány a londoni 
Timest felhatalmazta a következők kijelen­
tésére :

Oroszország, Francziaország, Anglia, 
Olaszország és Németország barátságos elő­
terjesztést fognak tenni Belgrádban, hogy 
rábírják a szerb kormányt arra, hogy Ausz­
triával és Magyarországgal való érintkezé­
sében jobban válassza meg a hangots oly j 
módon viselkedjék, amely korrekt poltikához 
jobban illik. Rá fogjuk kényszeríteni Szer­
biát, hogy nyíltan, minden kétértelműség 
és minden föntartás nélkül fejezze ki azt az 
óhajtását, hogy nagy szomszédjával a ba- ; 
ráti viszonyt ápolja es hogy arra való kész- i 
ségét fejezze ki, hogy a kereskedelmi szer­
ződés dolgában közvetetten tárgyalást kezd- \ 
jen a monarkiával. Reméljük, hogy a béke 
párt Bécsben, amelyet rossz tanácsadói há- t 
borúba szeretnének kergemi, ezt meg fogja ; 
érteni és ura lesz a helyzetnek. Bienerth 
báró beszede, amelyben azt mondta, hogy a 
Belgráddal való tárgyalás még folyik, meg- j 
engedi azt a reményt, hogy a válság békés 
megoldása sikerülni fog. Ha az osztrák és j 
magyar háborupárt mindenható lett volna, 
akkor Ausztria és Magyarország a legutóbbi 
szerb jegyzéket fölh sználta volna arra, 
hogy Belgrádot okkupálja. Mi is azt hisz- 
szük, hogy a szerb választ egészen máskép­
pen kelleti volna megfogalmazni. Ezt a vá­
laszt a szerb kormány tudtunkon kiviil és 
hozzájárulásunk nélkül szövegétté meg. A 
szerb kormánynak ebben a válaszában nem 
lett volna szabad arra a körtáviratára hi­
vatkoznia, amelyben a konferenciáról mint 
biró-ágról beszél, amelyre dolgát rá akarja 
bízni, mert ezzel azt a föltevést keltette, hogy 
Ausztria-Magyarország a vádlott. Határo­
zottan ki kell jelen énünk, hogy mi ezeket a 
kétértelmű kifejezéseket a legnagyobb mér­
tékben rosszaljuk.

Páris, márc. 18.
A hatalmak ma fogják fölszólítani a 

szerb kormányt, hogy igyekezzék módot ta 
látni arra, hogy Ausztriával és Magyar- 
országgal megegyezzék. Németország ezt a 
lépést támogatni fogja.

2. Oldal

Arany érdemkereszt
egy kassai öreg tanítónak.

Angyal Gábor kitüntetése.
A magyar kultúrának egy derék, lelkes 

és érdemes munkásat kereste föl a királyi 
kegy. Ő felsége Angyal Gábor, kassai köz­
ségi tanítónak sok évi buzgó működésének 
elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

Ez a kereszt négy évtizednél hosszabb 
terjedelmű lankadatlan munkásságot diszit 
föl. Olyan férfiú mellére kerül, aki hosszú 
pályáján mindenha kötelességtudó, tüzes 
magyar leikével ápolta nemcsak a magyar 
kultúrát, hanem gondozta a reá bízott ifjú­
ság hazafias érzületét is. Régi függetlenségi 
ember Angyal Gábor, aki akkor is híven 
kitartott a zászló mellett, amikor keserű 
küzdelmeket élt pártunk. Az életben és az

iskolában egyaránt tiszta, szeplőtlen múltú 
férfiú egy egész generációt nevelt föl a ma­
gyar nyelvnek. Egyiks volt azoknak a buzgó 
előharcosoknak, akik Kassát megmagyarosi- 
tották. Kitüntetése osztatlan örömmel talál­
kozik nemcsak a tanügyi világban, hanem 
a kassai polgárság körében is.

A kitüntetést a hivatalos lap egyik kö­
zeli száma publikálja.

H I R K K.
Prohászka püspök Kassán.

Konferenciák.
A nagy böjt áhitatos hangulatában ki­

magasló lelki megújhodást Ígérnek Vrohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök konferenciái. 
Kassa katolikus társadalma vallásos buzgó- i 
Sággal és a nagy elmeknek járó figyelemmel 
csüng Prohászka püspök minden szavan, 1 
mely meg azokat is lebilincseli, akik hitet- I 
lensegben élnek. Tegnap tartotta az első 
konferenciát és pedig délelőtt a hölgyek és 
délután a férfiak számára, a kath. legény- : 
egyesület nagytermében. A férfi konfercn- 1 
cián közel 400 an töltöttek meg a termet. Az 
egv óráig tartó előadás, mindvégig mély be­
nyomást tett a hallgatóságra.

Első konferenciáján Prohászka Ottokár 
azt fejtegette, hogy a modern ember mind- | 
egyre jobban távolodik el a vallásos érzés­
től, majd rátért arra, hogy indokolt-e az a 
eltávolodás és mi a vallás lényege. Beszé­
déből meggyőző erővel sugárzott ki, hogy a 
vallás nem frázis, hanem maga az élet, me­
lyet eppen azért szeretni kell az ember- ! 
nek. Szilárd megdönthetetlen alapokra fek­
tetett meggyőződés a vallás. Fölveti, miért 
élünk ? S erre csak egy feleletet talál, a me­
lyet el kell fogadni, ez Krisztus tanitasa. 
Csodalatos erővel, a lángész megejtő vará­
zsával tanítja, ho^y az élet nagy kincs, me­
lyet ambícióval kell élni és ennek az élet­
nek a magvát nem a tudomány, nem a 
nagy alkotás, nem a külső érvényesülés te­
szi, hanem az isteni lelkűiét, melyet Krisz­
tusban és Krisztus által kell megszerezni.

— Társadalmi zsur. A gyermek­
védő liga kassai hölgy bizottsága vasárnap 
tartja ez évadbeli utolsó társadalmi zsurját.
A műsor a következő : I. „La Polka de la 
Reine“ caprice, Raff Joachimtól, zongorán 
előadja özv. Márffy Károlyné úrnő. 2. Jön 
a kérő. Vigjatek 1 felvonásban. Irta : Véli 
M. — Személyek : Basti Mihály — Bartay 
Os kar, Bástiné — Thomka Olga, leányaik 
Lin i 21 éves — Ec«ert Aranka, Giza 18 
éves — Birtay Bella, Nina 16 éves — 
Seredy Mariska, Király Imre — Platthy 
Gyula, Jancsi inas — Sebeök Endre. A da­
rabot Bartay Oszkár rendezi.

Halálozás. Szomorú gyász érte Fo­
dor Sándor pápai praelátus kassai kanono­
kot. Egy nap időközben egymásután két 
te-tvere hunyt el. Nővére özv. Nenvirth 
Mihályné szül. Fodor Emilia, 75 éves korá­
ban Ozoron meghalt s ugyancsak ma jött 
az értesítés, hogy fivére Fodor Kálmán bu­
dapesti gyáros 68 éves korában a főváros 
ban elhunyt. Ma temették a két halottat. Az 
elhunytakban, idb. Haltenberger Béláné, 
szintén két testvérét gyászolja.

— Vivő akadémia Kassán. Horváth 
Lajos kassai vivómester e hónap 26-én 
nagyszabású vivő akadémiát rendez a tár­
salgási egylet nagytermében. A kitűnő mes­
ter az ország legjobb vívóit és mestereit 
hívta meg Kassára. A többek között az 
akadémián részt vesz dr. Fuchs Jenő világ­
bajnok is, aki a londoni olympiádon a világ 
valamennyi nemzetének legjobb vivői elől

I nyerte el a győzedelmi játszmát. A vívó- 
akadémiára jegyek előre válthatók Puky 
Miklós gyógyszertárában (Fő-utca városháza 
épület).

— Felolvasó est. A kassai Kazinczy- 
kör ez évadbeli XI. felolvasó-estélyét szom­
baton, márc. hó 20 án, esti fél 0 órakor 
rendezi a városháza nagytermében. Műsor : 
1. A munkácsi rab. Rapszódia. Irta Jókai 
Mór, szavalja Czigler Lajos ur, a Kör ven­
dége. 2. Wagner Richard hatása a modern 
operazenére. Zeneirodalmi értekezés. Irta és 
felolvassa Csányi Mátyás színházi karmes­
ter ur, a Kör vendége.

— Építkezési szemle. Dr. Ekés Lajos, 
Varga Kálmán tanácsosok és Orosz Emil 
városi mérnök a jövő hét elején építkezési 
szemlét tartanak. Ez alkalommal az elmúlt 
hó folyamán átalakított, vagy újonnan épí­
tett épületeket vizsgálja meg a bizottság.

— Az iparoskör hazafias ünnepélye. 
A ., Kassai Iparoskor“ folyó hó 21-én dél­
után 4 órakor tartja meg Fő-utca 52. szám 
alatt (bejárat a Lakatos-utcából.) levő saját 
helyiségében „Március Idusának“ hatvan- 
egyedik évfordulója alkalmából hazafias ün­
nepélyét. Ezen ünnepély keretében lesz le­
leplezve a kör alapító és első elnökének, 
Rupp Viktornak olaj festmény ü arcképe, utána 
pedig barátságos tea-estély tartatik tréfás 
szórakoztatóval egybekötve. Az ünnepély 
műsora a következő : 1. „Hymnusz“. Énekli 
a közönség Rácz Gyula zen -karának kísé­
rete mellett. 2. „í'nnepi megnyitó“. Mondja 
Buchner Béla, a kör jelenlegi elnöke 3. 
„Talpra magyar I“ Szavalja Katona János 
köri tag. 4. „Ünnepi beszéd“. Mondja dr. 
Siposs Aladár, a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara titkára. 5. „A párisi ifjúság“. Adams 

; Genie Richárdtól. Flnekli a kereskedő ifjak 
dalárdája, Berzáczy László vezetése mellett. 
6. „Alkalmi szavalat“. Szavalja Etsi Emilia 

I urhölgv, a Kassai Nemzeti Színház művész- 
I nője. 7. „Szózat". FJnekli a közönség Rácz 
; Gyula zenekarának kiserete mellett. 8. Rupp 

Viktor ur arcképének leleplezése ünnepi be­
széd kíséretében. Mondja F’orgách István, a 
kör alelnöke. 9. Tea-estély, tréfás szórakoz­
tatóval egybekötve.

— Hubcsik József temetése. Ma dél­
előtt 11 órakor ment végbe az elhunyt 
Hubcsik József temetése a közönség óriási 
részvétele mellett. A temetésen a községi 
elemi iskolák tanítói kara, az elhunyt roko­
nai és ismerősei es nagyszámú papság je­
lent meg.

Belefult a malomárokba. Polcsányi 
József bádogossegéd ma délelőtt fél 10 
órakor a Malom-tér 1. számú ház mellett a 
malomárokból saját élete veszélyeztetésével 
egy fuldokló férfit húzott ki. A rendőrség 
megállapította, hogy az illető Háda József 
ácssegéd. Hadát a mentők még élve szállí­
tották a közkórházba. Háda mindezideig 
még eszméletlen állapotban fekszik, s igy 
még nem volt megállapítható, hogy öngyil­
kossági szándékból, vagy véletlenségből ke­
rült a vízbe. Úgy látszik a nevenapja 
örömére nagyokat ivott és azután hazament 
és vízbe pottyant.

— Katonávilág a sátortáborban. A 
kassai hadkiegészítő parancsnokság által 
behívott 34. gy. e. gyalogos katonákat, a 
parancsnokság a katonai sátortáborban szál­
lásolta el. Tegnap 120 tartalékos vonult be, 
ma pedig újabb százat várnak. A tartaléko­
sok legnagyobb része nős, családos ember, 
akik már 9 10 év előtt katonai kötelezett­
ségüknek eleget tettek. A tisztikar nagy gon­
dot fordít arra, hogy a behívott tartalékosok 
a lehető legjobb bánásmódban részesüljenek. 
Az altisztek külön parancsot kaptak, hogy a
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kiképzésnél csínján bánjanak a tartalékosok­
kal. A jó kedv fokozása végett az ezred 
zenekara naponta délutánonkint hangverse­
nyezik a sátortáborban, s tekintettel a rend­
kívüli körülményekre, a kantin is a rendes­
nél hosszabb ideig van nyitva. A tartaléko­
sok a sátortáborban naponta gyakorolnak. I 
Eddig még nem érkezett parancs a Bősz- j 
niába való indulásra, legfeljebb a hét vége j 
felé lehet erről szó. A póttartalékosok behi- ; 
vója 24 napra szól.

— Verekedő munkások. Lukács Já­
nos, Zsidó József és Defer József székgyári 
munkások tegnap este a József nap elő­
estéjén alaposan beszeszeltek. Részeg álla­
potban azután a Kossuth Lajos-utcán ösz- 
szeverekedtek és az ott lakók éjjeli nyugal­
mát megzavarták. A verekedő részegeket a 
rendőrkapitányságra kisérték, ahol a kihá­
gás! eljárást folyamatba tették ellenük.

— Papírárak emelkedése — ujságárak 
emelése. A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége Zilahy Simon elnöklésével Buda­
pesten választmányi ülést tartott, amelyen 
az elnök fölhívta az újságírók figyelmét arra 
a jelenségre, hogy a papirgyartás körül 
újabban nagy nehézségek támadtak, nagy 
küzdelmek vannak és a papirgyárosok maguk ; 
ajánlják, hogy a lapok takarékoskodjanak a 
papírral, amelynek ára folyton növekszik is. i 
Komolyan kell foglalkozni azzal a kérdéssel, j 
hogy a lapok vagy szállítsák le a papír- 1 
fogyasztást, vagy emeljék föl az előfizetési 
árakat. Nem tehet ugyan erre vonatkozólag 
konkret indítványt, de ajánlja az újságki­
adóknak, hogy a kérdést állandóan tartsák 
nyilván és egyöntetű eljárással intézzék el. 
Hozzászóltak e tárgyhoz Illés József, Ber- 
náth István dr., aki azt ajánlotta, hogy kísér­
jék figyelemmel a papirkartel munkáját, 
hogy nem srófolja e fel az illegális és ille­
gitim módon a papírárakat. A választmány 
a kérdés figyelemmel tartása céljából hetes 
bizottságot küldött ki.

== Törr.örfabutor-raktár. A Jakobouics 
Annin és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butom-ktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos darusítását, illetve képviselet t ’ 
és fenti helyeken külön mintatermékét alli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bu'orok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Kü önösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan lathatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

Sz in hí £12;.
— Lili. Váradi Margit megvesztegető 

művészete adott eredetiséget, szint és han­
gulatot Lili poétikus alakjanak. Bájos volt, 
mint fiatal lány, tüzes, mint asszony és ked­
vesen, finom gyöngéd mint öreg nagymama. 
Pompás énekét zajosan tapsolta a közönség. 
Barics Gyulának, aki Plinchard szerepét 
játszotta, voltak sikerült jelenetei. Éneke 
általában tetszett. A többi szereplők : Magyari, 
Bartha, Ujváry szintén jók.

— Fái Flóra jutalomjátéka. Holnap, 
szombat este Fái Flóra jutalomjátekául a 
Sötétség cimü színmű kerül színre. Ruttkay 
György hatásos darabjában a társulat java 
erői játszanak. A közönség — mint értesü­
lünk — a holnap esti előadáson zajos ová­
ciót rendez a közkedvelt művésznő számára.

Barics Gyula Ujhelyen. Barics 
Gyula, a kassai színtársulat baritonistája, ma

reggel Sátoraljaújhelyre utazott, hol az ot­
tani színházban két estén át fog vendég­
szerepelni. Ma este a „Tatárjárásában 
Lőrentheyt, holnap pedig „János vitéz-“ben 
Bagót játsza.

Színházi műsor :

Péntek: március 19-én, páratlan bérlet 
Az egér. Vígjáték.

Szombat: március 20-án, bérletszünet­
ben, Fái Flóra jutalomjátékául : Sötétség 
Színmű.

Vasárnap: március 21-én délután le­
szállított helyárakkal Rezervisták. Énekes 
bohózat. Este páros bérletben Viola. az 
alföldi haramia. F.nekes népszínmű.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, márc. 19.

Jitsth Gyula elnök kevéssel tiz 
óra után nyitotta meg az ülést, melyen 
ma harmadszori olvasásban elfogad­
ták a tegnap tárgyalt törvényjavas­
latot.

Ezután tárgyalás alá került az 
állami kőszénbányákról szóló törvény- 
javaslat, melynél elsőként Farkasházy 
Zsigmond szólalt fel a javaslat ellen. 
Nem érti, hogy miért eszközöl a kor­
mány sokszor értéktelen vásárlásokat 
s miért nem tartja szem előtt az ál­
lam érdekeit ?

Petrogally Oszkár a felszólalásra 
reflektálva, kijelenti, hogy az tele van 
alaptalan gyanúsításokkal.

Farkasházy nem akart sem gyanú­
sítani, sem vádolni, csupán a kor­
mánynak vélt szolgálatot tenni azál­
tal, hogy felvetett egy oly témát, 
mellyel a kormánynak mód kínálko­
zik oly dolgokat megvilágítani, melyek 
sokak előtt gvanus színben tűnnek 
fel.

Hoitsy Pál előadó a javaslatot el- 
I fogadásra ajánlja, majd Wekcrle Sánt 
! dór beszélt hosszasabban a javasla- 

mellett, melyet aztán a Ház általános­
ságban el is fogadott.

A pozsony—bécsi villamosvasút 
ügye került ezután tárgyalás alá. A 
javaslat ellen Kmetty Károly szólalt 
fel.

Háborús veszedelem.
Klobucsár altábornagy a királynál.

Budapest, márc. 19.
Klobucsár altábornagyot a király 

külön kihallgatásra rendelte. A kihall­
gatás összefüggésben van a szerb 
eseményekkel.

Kik lesznek a hadvezérek.
Budapest, márc. 19.

A hadvezetőségben két vélemény 
van a hadvezéreket illetőleg. Az egyik 
részen Albori, a másik részen Klobu-
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csár altábornagyok mellett foglalnak 
állást. Valószínű, hogy a kérdést úgy 
fogják megoldani, hogy az északi 
hadtestnek Albori, a délinek Klobucsár 
lesz a parancsnoka.

A haditan.ácsok.
Temesvár, márc. 19.

Ma ismét hosszabb ideig tartott 
haditanács volt. A haditanácsok má­
sik súlypontja Zimonyra esik.

Szerb bandák a láthatáron.
Szaloniki, márc. 19.

Tikviből jelentik, hogy ott tegnap 
több szerb banda tűnt fel. Összeütkö­
zésre eddig nem került sor.

Hadi tudósítók Zimonyban.
Zimony, márc. 19.

Ma itt több külföldi újság hadi­
tudósítója ütötte fel a sátorfáját. Van 
közöttük három orosz lap képvise­
lője is.

Hajókat készenlétbe !
Fiume, márc. 19.

A fiumei hajóstársaságok ma ren­
deletet kaptak, mely szerint legény­
ségüket tartsák állandó készenlétben.

Szerb minisztertanács.
Belgrád, márc. 19.

Ma szerb minisztertanács volt, 
melyen Milovanovics bejelentette, hogy 
az angol követ rokonszenvesen nyilat­
kozott Szerbia akciójáról.

Behívott rendőrök.
Budapest, márc. 19.

Az e napokban elrendelt létszám- 
emelés alkalmával elrendelt behívá­
soknál, nem respektálta a hadügymi­
niszter a honvédelmi miniszterrel tör­
tént azon megállapodását, hogy a 
rendőrtisztek illetve rendőrök nem 
hívhatók be. Tegnapelőtt több rend­
őrtisztviselőt és ezer rendőrt hívtak 
be, mi a fővárosban nem csekély 
konsternációt keltett. A honvédelmi 
miniszter kijelentette, hogy a székes- 
főváros közbiztonságának megszilár­
dítására, honvédjárőrök fognak az 
utcákon cirkálni.

Elfogott rablógyilkos.
A szikszói csendőrség fogása.

Megírtuk volt, hogy Guttmann 
Adolf szikszói terménykereskedőt Alsó- 
Vadász község határában ismeretlen 
tettes hátulról, orozva agyonlőtte s a 
nála levő készpénzt elrabolta. A csend­
őrség erélyes nyomozása ma a tettest 
kézrekeritette. Mint Szikszóról telefo­
nálják, a csendőrség ma délben elfogta 
Losonczy Károly alsóvadászi jómódú 
gazda személyében a rablógyilkost. 
A bizonyítékok súlya alatt Losonczy 
bevallotta szörnyű bűnét, A rablógyil­
kost a csendőrség ma este a kassai 
kir. ügyészség fogházába kíséri.
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171.________a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nokés mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. 6. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételei* mellett szállituní*. =
Dús raktár mindennemű réíbutorokban.
Specialisták modern angol börbuíorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban^
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömör fabútor 
szállodák, fürdőhelyek > villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a, kiadóban

Magyar királyi államvasul»*. Igazgatóság.

73024. sz. 1000.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága az 1909. évi augusztus hó 1-től 1910. 
évi július végéig, esetleg a következő két 
évben, tehát 1912. évi Julius hó véréig, 
évenkint szükséges, mintegy 39000 kőolaj 
szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az igazgatóságnak jogában álland az 
átengedett mennyiségből évenként 10 „ ere­
jéig többet vagy kevesebbet megrendelni.

Ajánlat teendő külön egy évi és külön 
három évi szállításra és tehető az egész vagy 
részmennyiségre is.

Az ivenkint egy koronás magyar okmány 
bélyeggel ellátó t ajánlatok lezárva és cég 
pecsétjével lepecsételve legkésőbb 1909. évi 
április 14-én déli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár­
beszerzési szakosztályánál benyújtandók vagy 
postán oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag 
értékének 5 7,.-a legkésőbb 1000. évi április 
hó 13-án déli 12 óráig a magyar kir. állam­
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők 
a 122201. sz. !;>!'*általános anyagszállítási 
és a kőolajra vonatkozó 138882. sz. 1904. 
különleges feltételek.

A pályázatra, valamint a szállításra vo 
natkozó egyéb részletes módozatok az aján­
lati felhívásban foglaltaknak, mely az igaz­
gatóság anyag- és leltár berendezési szakosz­
tályánál, valamint az üzletvezetőségeknél 
megtekinthető.

Ezen ajánlati felhívást az ajálatot tenni 
szándékozóknak a fentnevezett anyag- és 
leltárberendezési szakosztály ingye adja ki, 
vagy kívánságára postán is megküldi.

Budapesten. 1900. március hóban.
Az igazgatóság.

l'tánn/c- ás r.vm .lijaztatik.)

I

KASSAI NÉPBANK RT.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes iiirvl etek kel.

Elfogad betéteket betétkönvvecskékre és elieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
\ állókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

öi PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsenyi-utca 1. szám.

Magy. Kir. Államvasutak, igazgatóság.

47183. C. 111.

! Uj szemelynijszabás éleibelepíeíése.
I
I A magyar királyi államvasutak igazgató- 
j ligától vett értesítés szerint a Duna—Ipoly- 
j völgyi h é. vasúton a megnyitás napjától 
i zónarendszerü személydijszabás lép érvénybe.

Az uj személydijszabás, a m. kir. áliam- 
I vasutak díjszabás elárusító irodájában (Buda- 
j pest, Csengery-utca 33. szám) 20 fillérért lesz 
; kapható.

Budapest, 1909. március 1.
Az igazgatóság.

'Utánnyomás ni m viijaztatik.)

Magy. kir. államvasutak. Igazgatóság, 

ad. 223787. 1908. Ili,

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

ságától nyert értesítés szerint a magyar vas­
úti személyforgalom 1904. évi február ! -tői 
érvényes I. díjszabási füzetének 3. rész 111. 
fejezete szerint a Magas-Tátrába kiadásra ke- 

í fűlő mérsékelt áru menettérti évadjegyek 
érvénytartama az 1909. évi nyári idénytől 
kezdődőleg kisérletképen 30 napról 45 napra 
hosszabbittatik meg.

Budapest. 1909. március 10-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaztatok.)

Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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